
Farní list
Týn nad Vltavou, Chrášťany, Modrá Hůrka, Zálší

31. května – 7. června 2026 23 / 2026

Slavnost Nejsvětější Trojice 
Žehnáme se křížem ve jménu Otce i Syna i Ducha svatého. Je to snad
nejstručnější  vyznání největšího tajemství  – Ježíšovým křížem, tedy
jeho poslušností až k smrti, jsme byli my, neposlušní hříšníci, zachrá-
něni pro život s Bohem. A Bůh se nám dává poznat jako Trojjediný.
Do  tohoto  nesmírného  tajemství  můžeme  vrůstat  celý  život.  Naše
stručné  vyznání  víry  v  Ježíšovu  spásu  a  trojjediného  Boha,  když
děláme kříž, může mít větší a větší hloubku.

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože Otče, tys poslal světu svého Syna a Svatého Ducha, a zjevils
tak lidem tajemství svého vnitřního života; dej nám, abychom toto ta-
jemství v pravé víře vyznávali, abychom hlásali jedinou věčnou slávu
a klaněli se společné svrchované moci jediného božství ve třech osobách.

1. ČTENÍ – Ex 34,4b-6.8-9
Text  následuje  po  úryvku  o  zhotovení  zlatého  telete  (kap.  32)  a
Hospodinově příslibu zjevit Mojžíšovi svoji slávu (33,19-23). Mojžíš
vystupuje na horu, aby obnovil narušenou smlouvu mezi Hospodinem
a lidem. Pán se mu zjeví s božskými atributy, mezi kterými se vyjímá
milosrdenství. Mojžíš tak prosí, aby Bůh prokázal toto milosrdenství
odpuštěním.

MEZIZPĚV Dan 3    Odp.: Všechno, co žije, ať chválí Hospodina.
Tento hymnus nás zve k úžasu nad Boží slávou, která naplňuje nebe i
zemi. Je to píseň vděčnosti, která v každém stvořeném kousku světa
vidí odlesk Boží svatosti a volá nás k věčné radosti a chvále.

2. ČTENÍ – 2 Kor 13,11-13
Tyto  tři  verše  nám  dovolují  poznat  dva  úkony  starobylé  liturgie:
1)  liturgické políbení,  znamení  bratrského (a sesterského)  vztahu;
2) pozdrav či přání, které křesťané vyslovovali ve jménu Trojice.

EVANGELIUM – Jan 3,16-18
Tento  úryvek  navazuje  na  rozhovor  Ježíše  s  Nikodémem.  V  něm
nacházíme ústřední  tajemství  naší  víry: utrpení  Kristovo (symboli-
zované bronzovým hadem na kůlu) a Otcovu lásku, která zachraňuje

člověka. Toto Boží jednání vyvolává krizi (neboli rozdělení), protože
někteří tuto lásku přijmou, jiní nikoli.

K ZAMYŠLENÍ
Tajemství Nejsvětější Trojice je jedno z nejpodivuhodnějších ve víře
křesťana. Není to oříšek k rozlousknutí, ale je to skutečnost, do které
je  člověk  pozván,  aby  do  ní  svým životem vstupoval.  Pohled  na
Ježíše nás vede k tomu, kdo ho pro nás poslal a ke komu on sám
směřuje, k Otci. Dar Ducha, který nám byl slíben, nám umožňuje do
těchto hlubokých skutečností vnikat. Pomáhá nám přijímat a chápat
to,  čemu  jen  obtížně  a  zčásti  rozumíme.  Spása  neznamená  být
zachráněn pro své vlastní plány, ale být zachráněným pro Boha. Ten
o nás stojí, zve nás do společenství Otce, Syna a Svatého Ducha.

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 1. – 6. 6. 

PONDĚLÍ – 2 Petr 1,2-7; Žl 91; Mk 12,1-12
Poznání, sebeovládání, trpělivost, zbožnost nejsou jen jakési „disci-
plíny“, ale směřování k našemu Pánu. A toto směřování je vlastně
samo o sobě cílem…

ÚTERÝ – 2 Petr 3,12-15a.17-18; Žl 90; Mk 12,13-17
Když čekám na spravedlnost, často trpělivě a s bolestí v srdci, musím
obrátit pohled i k sobě a snažit se žít tak, jak to očekávám od druhých.

STŘEDA – 2 Tim 1,1-3.6-12; Žl 123; Mk 12,18-27
Pavel, sám ve vězení, svěřuje svému duchovnímu synu Timotejovi,
co  považuje  za  podstatné.  Církev  roste  i  dnes  skrze  ty,  kdo  jsou
umlčováni a bezbranní. I dnes má Pán dost moci, aby ochránil, co
církvi svěřil.

ČTVRTEK – Dt 8,2-3.14b-16a; Žl 170; 1 Kor 10,16-17; Jan 6,51-58
Dělení a lámání je zajisté bolestný proces. I v tom jsme spojeni s Kris-
tem. Sjednoceni jsme právě v tom, že nás v tomto snažení trpí víc…

PÁTEK – 2 Tim 3,10-17; Žl 119; Mk 12,35-37
Ježíšovu výkladu Starého zákona lidé rádi a ve velkém počtu naslou-
chali. Jeho otevřenost má být pro nás vzorem. Budu prosit za ty, kdo
nám Boží slovo v církvi přibližují.

SOBOTA – 2 Tim 4,1-8; Žl 71; Mk 12,38-44
Přísný soud pro ty,  kdo zneužívají  náboženství  pro zvýšení  svého
společenského postavení. Jaký kontrast s příspěvkem „chudé vdovy“,
která dovede dát víc, než ostatní!



Hlas církve
Blahořečení moravských kněží 

Jan Bula a Václav Drbola. Dvě jména, která měla být zapomenuta.
Díky své neústupnosti, odvaze a věrnosti pravdě si ale dva obyčejní
venkovští  faráři  po  víc  než  70  letech  vysloužili  jedinečné  místo
v našich dějinách jako první blahoslavení moderní české historie.

Jejich příběh nás vrací do období těsně před a po komunistickém
převratu, tedy do let těžké náboženské perzekuce totalitního režimu,
který  se  snažil  církev  v tehdejším  Československu  podřídit  státní
moci.  Ve  vykonstruovaných  procesech  byli  oba  kněží  na  začátku
50. let  odsouzeni  k trestu  smrti  přesto,  že  se  zločinů,  z kterých  je
vinila  obžaloba,  nedopustili  a  dopustit  ani  nemohli.  Popravou  ale
jejich příběh neskončil.

Oba  muži  se  stali  symbolem  odporu  vůči  útlaku,  neochvějné
pevnosti hodnot, vnitřní integrity a hluboké víry. Jan Bula a Václav
Drbola  byli  plně  rehabilitováni  až  po  roce  1989,  kdy  byly  jejich
popravy  označeny  za  justiční  vraždy.  Jejich  odkaz  pak  inspiroval
věřící a vedení brněnské diecéze k zahájení snah o jejich blahořečení,
ke kterému letos konečně došlo.

V čem je jejich příběh výjimečný?

 Jde o první blahoslavené oběti totalitních režimů 20. století na 
území dnešní České republiky – oba kněží jsou prvními 
blahoslavenými moderní české historie (žili a zemřeli ve 
20. století).

 Od roku 1989 jde teprve o druhý úspěšně zakončený proces 
blahořečení v České republice.

 Jde o první blahořečené či svatořečené na území brněnské diecéze 
v celé její historii.

Slavnost blahořečení se uskuteční 6. června 2026 na brněnském
výstavišti.  Celý den je rozdělen do tří částí. Dopoledne inspirativní
program na hlavním pódiu,  odpoledne slavnostní beatifikační mše.
A po celý den paralelně běží dětská zóna se sportovišti,  skákacími
hrady  a  dalšími  aktivitami. Slavnostní  mši  svaté,  kterou  program
odpoledne vyvrcholí,  předsedá kardinál  Michael  Czerny,  kanadský
jezuita a brněnský rodák. Celým dnem bude provázet moderátorka
Barbora Černošková a přenášet to bude TV NOE.

Bohoslužby v     týdnu   31. 5. – 7. 6. 2026   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 31. 5. Slavnost Nejsvětější Trojice
8.00 - Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

11.00 - Chrášťany; Klečaty - poutní bohoslužba 
Pondělí  1. 6. 8.00 památka sv. Justina
Úterý 2. 6. 16.30 - Hartmanice
Středa 3. 6. 18.00 památka sv. Karla Lwangy a druhů

     po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 4. 6. 18.00 Slavnost Těla a krve Páně - doporučený 

svátek - mše svatá + adorace
Pátek 5. 6. 18.00 památka sv. Bonifáce

1. pátek v měsíci - od 17.00 tichá adorace
Sobota 6. 6. památka sv. Norberta

15.30 - Modrá Hůrka
18.00 - Neznašov

Neděle 7. 6. 10. neděle v mezidobí
Sbírka na potřeby diecéze

8.00 - Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou - mše sv. s programem 

pro děti; po mši farní kavárna
11.00 - Zálší; Chrášťany (bs) 

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou
Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy

na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz  

 Duchovní obnova nejen pro seniory s P. Bohuslavem Švehlou
- na českobudějovickém biskupství v pátek 5. června od 9.00 -
další  informace  na  www.bcb.cz/udalosti/cb-duchovni-obnova-
nejen-pro-seniory-s-p-bohuslavem-svehlou/ .

 Slavnost blahořečení  kněží  Jana Buly a Václava Drboly  se
koná  v  sobotu  6.  června  na  brněnském  výstavišti.  Vrcholem
programu je bohoslužba ve 14.30 - viz www.buladrbola.cz/.

 Úklid kostela sv. Jakuba v Týně nad Vltavou se bude od čer-
vence t.r. konat 1x za 14 dní. Díky všem pomocníkům!

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz
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